



KLASA: 605-01/20-08/00007  
URBROJ: 533-04-20-0001

Zagreb, 18. svibnja 2020.

## SVIM VISOKIM UČILIŠTIMA

### **PREDMET: Preporuke o prilagodbi provedbe projekata mobilnosti Erasmus+ u području visokog obrazovanja**

Poštovani,

nastavno na raniju preporuku vezanu za mobilnost u visokom obrazovanju (prilog 1.) koja se odnosila na praćenje povratka mobilnih studenata te pitanja priznavanja ishoda učenja stečenih na daljinu, obraćamo se s pozivom i molbom za nastavak fleksibilnog pristupa i u drugim područjima provedbe projekata mobilnosti u programu Erasmus+.

Zbog izvanrednih okolnosti nastalih uslijed pandemije COVID-19, a za visoka učilišta koja se nalaze u Zagrebu i uslijed posljedica potresa, preporuča se fleksibilnost u postupanju pri provođenju projekata mobilnosti i pristupu dolaznim i odlaznim studentima.

Europska komisija (dalje: EK) je, u sklopu programskih pravila programa Erasmus+, usvojila dodatne mehanizme kojima se sudionicima može ublažiti učinak pandemije COVID-19 na mobilnost. EK je prilagodila i povećala opseg prihvatljivih mjera te ih objavila u praktičnim smjernicama za sudionike programa Erasmus+ i Europske snage solidarnosti u kontekstu pandemije COVID-19 (*Essential practical advice to participants in Erasmus+ and European Solidarity Corps mobility activities in light of the COVID-19 pandemic*) na poveznici:

[https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/erasmusplus2/files/erasmus-esc-factsheet-covid19-20200325\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/erasmusplus2/files/erasmus-esc-factsheet-covid19-20200325_en.pdf).

Slijedom navedenoga, **preporučamo traženje produženja trajanja projekta za 12 mjeseci** što je osobito važno studentima budući da je EK mjere donijela kako bi osigurala nove mogućnosti za provedbu mobilnosti. U slučaju neproduživanja projekta visoko učilište bi moglo oštetiti dio studenata koji su pri kraju studija čime bi njihov odlazak na razmjenu u svrhu studija ostao nepovratno izgubljen. Ako kod studenata postoji želja za ostvarivanjem mobilnosti, a partnerska visoka učilišta su ih spremna prihvatiti, preporučamo da im se to omogući. Studenti iz RH su u prosjeku stariji od svojih kolega iz drugih zemalja u trenutku odlaska na Erasmus+ te se češće odlučuju za odlazak na mobilnost tek pri kraju studija.

Smjernice za provedbu načela Povelje za Erasmus+ (ECHE) upućuju na pružanje podrške te osiguravanje jednakog pristupa i mogućnosti za mobilnost svim sudionicima. **Predlažemo da visoka učilišta predvide mjere administrativne i ostale podrške kako bi sudionici imali dovoljno vremena za provedbu svoje mobilnosti.**



U „Smjernicama za povećanje apsorpcije sredstava za odlaznu studentsku mobilnost u okviru programa Erasmus+ u području visokog obrazovanja u Hrvatskoj za razdoblje 2019. i 2020.“ (prilog 2.), projekte iz navedenih natječajnih godina potiče se na dulje trajanje, ne samo kako bi se povećala apsorpcija dodijeljenih sredstava na nacionalnoj razini već i kako bi, u ovoj izvanrednoj situaciji, studenti koji nisu bili u mogućnosti otići na mobilnost tijekom pandemije tu mogućnost mogli iskoristiti kasnije.

Nadalje, bitno je istaknuti da je EK omogućila studentima **priznavanje troškova za cjelokupno trajanje mobilnosti, u slučaju kada studenti nastavljaju svoju mobilnost praćenjem nastave ili obavljanjem stručne prakse (kada je to primjenjivo) na daljinu**. Visoka učilišta koja provode projekte mobilnosti nisu oštećena nastalim okolnostima te je omogućeno priznavanje sredstava organizacijske potpore (OS) za mobilnosti koje su otkazane zbog pandemije COVID-19, bez obzira na stvarne troškove. O svemu navedenom Agencija za mobilnost i programe EU redovito objavljuje informacije na svojim mrežnim stranicama<sup>1</sup>.

„Erasmus Student Network“ pripremio je kratki izvještaj na temelju upitnika koji su o svojim iskustvima ispunili studenti čija je mobilnost pogođena pandemijom<sup>2</sup> iz kojega je razvidno koliko su upravo studentske mobilnosti pogođene nastalom situacijom.

Iako je teško predvidjeti mogućnosti za mobilnost u zimskom semestru akademske godine 2020./2021., **očekuju se mobilnosti studenata i (ne)nastavnog osoblja u formi virtualnih mobilnosti i kombiniranih mobilnosti**. Virtualna mobilnost podrazumijeva aktivnosti učenja, podučavanja i usavršavanja koje se u potpunosti izvode u online okruženju, dok kombinirana („blended“) mobilnost podrazumijeva kombinaciju jednog ili više kratkih razdoblja fizičke mobilnosti s virtualnom mobilnošću.

Shodno tome preporučamo da planirate održavanje nastave na daljinu za studente s partnerskih visokih učilišta i ispitajte mogućnosti virtualne i kombinirane mobilnosti u akademskoj godini 2020./2021. To će predstavljati dobru pripremu za novo programsko razdoblje programa Erasmus+ 2021. – 2027. u kojem će važno mjesto zauzimati kombinirana mobilnost, inkluzija i širi pristup mobilnosti.

Preporučamo da iskoristite sve mogućnosti u provedbi, s posebnim naglaskom na produženje trajanja projekta, kako dio studenata ne bi izgubio iskustvo sudjelovanja u međunarodnim Erasmus+ projektima.

Zahvaljujemo svim visokim učilištima na uloženom trudu i ustrajnosti u provedbi projekata mobilnosti.

S poštovanjem,



<sup>1</sup> <https://www.mobilnost.hr/hr/novosti/preporuke-korisnicima-programa-erasmus-i-europske-snage-solidarnosti-u-kontekstu-izbijanja-koronavirusa/>

<sup>2</sup> <https://esn.org/covidimpact-report>

